
 
Ortsbegehung Gemeinderat am 21.06.2023 
 
Zurückgehend auf einen Antrag der SPD-Fraktion wurde von der Verwaltung ein Ortsrundgang zu 
einzelnen Themen vorbereitet. Hierzu trafen sich die Vertreter des Gemeinderats um 14 Uhr vor der 
Hohensteinhalle. 
Mit Begleitung durch den Bauleiter Herrn Krummrein führte der Rundgang durch alle Bereiche der 
neuen Halle, das zukünftige Foyer und auch auf das Hauptdach der Halle auf welchem bereits die 
ehemaligen Bürgersolarmodule montiert waren. 
Herr Krummrein konnte dem Gemeinderat alle fachspezifischen Fragen und den weiteren Bauablauf 
umfangreich erläutern. 
 

     
 
Auf dem Hauptdach   1.OG großzügiger Gang/Stehbereich Zuschauer-

bereich 
 
Nach 1 1/2 Stunden begab sich der Gemeinderat in den neuen Modulbaukindergarten am Sportplatz 
und konnte sich ein positives Bild von der Ausführung und Qualität verschaffen. Der Gemeinderat ist 
überzeugt, dass hier ein sehr gutes Angebot entsteht. 
 

 
 
Die nächste Station führte nach einem kurzen Spaziergang zum oberen Steg. Bürgermeister Hick 
führt aus, dass die geplante Sanierung nun nicht mehr wirtschaftlich durchgeführt werden kann. In 
der nächsten Gemeinderatssitzung, nach der Sommerpause, werden die Möglichkeiten für einen 
Neubau vorgestellt. 



 
Der nächste Treffpunkt führte den Gemeinderat in die Pfarrstraße an den Schnapperbrunnen. Nach 
einer kurzen Besichtigung der alten Dorfschule/Einzelhandel Hinderer wurde deutlich, dass das 
Gebäude in einem sehr, sehr schlechten Zustand ist. Eine Sanierung ist wirtschaftlich ausgeschlossen. 
Der Ankauf durch die Gemeinde soll der Gemeinde die Handlungsoption eröffnen, dass an dieser 
Stelle eine sinnvolle und für das Quartier angemessene Neubebauung erfolgen kann. 
 

 
 
Der Abschluss der Ortsbegehung erfolgte auf dem Bauhof der Gemeinde. Bauhofleiter Roland Frey 
informierte über die Ausstattung und die abgeschlossenen Sanierungsmaßnahmen. Der Gemeinderat 
stellte fest, dass der Bauhof leistungsfähig und gut ausgestattet ist. 
Bedarf besteht noch in der Wegeführung und Hangsicherung zwischen oberen und unterem 
Bauhofgelände und der Sozialraum zeigt Investitionsbedarf für eine neue Küchenzeile.   
 

    
 



 


